

# Ленинское ЗНАМЯ

Орган Тотемского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 70 (4078)  
Пятница  
9  
июня  
1961 года  
Цена 2 коп.

Достойно встретим  
XXII съезд КПСС!

## Наверстаем упущенное в надоях молока в летний период

### К ВАМ СЛОВО, товарищи пастухи!

Вам известно, товарищи, что труженики деревни нашего района в третьем году семилетки приняли на себя высокие обязательства. Животноводы дали слово получить молока за год: по колхозам 1900 килограммов, по совхозам—2100 килограммов от коровы.

Завершение зимовки было трудным, и обязательства, принятые по надоям молока на стойловый период, оказались невыполненными.

Но советские люди никогда не пасуют перед трудностями и они прибегают к своему слову. У нас в каждом хозяйстве района есть возможность потерянное зимой в продуктивности молочного скота наверстаить летом. И это во многом зависит от вас, товарищи пастухи.

Пастух опытно-показательного хозяйства «Тотемский» Ф. В. Кокшаров через нашу районную газету «Ленинское знамя» обратился к своим коллегам по работе с призывом наверстаить упущенное в надоях молока в летний период. Он взялся за время пастбищного содержания получить по 1300 килограммов молока от коровы.

Феодосий Васильевич рекомендует всем пастухам включиться в социалистическое соревнование за высокие надой молока от каждой коровы и о своей работе рассказать на страницах райгазеты.

Почин тов. Кокшарова горячо поддержали все другие пастухи опытно-показательного хозяйства. Каждый из них по его примеру взял на себя конкретное обязательство и сейчас делает все для того, чтобы претворить его в жизнь.

Надеюсь, что так поступят все пастухи колхозов и совхоза «Погореловский» и своими мыслями поделаются через газету, скажут, что нужно сделать для того, чтобы за лето получить большое молоко.

Ждем ваших писем, дорогие товарищи!

И дело вашей чести, товарищи доярки, вместе с пастухами включиться в это соревнование. Не медля больше ни одного дня, переходите на трехкратную дойку коров. Следите за тем, чтобы животные были досыта накормлены и вволю напоены. По примеру животноводов колхоза «1-е Мая» настойчиво боритесь за повышение жирности молока. Как это делают усть-печенгцы, рассказано в номере от 4 июня с. г. Такие меры нужно осуществить повсеместно, тогда не будет списываться на низкую жирность молока десятки тонн продукции.

Наступили решающие месяцы в выполнении принятых обязательств по надоям молока, так же как по откорму и нагулу скота. Долг партийных организаций, правлений колхозов и совхозов обеспечить повседневный контроль за работой каждой фермы, каждой доярки и пастуха, необходимо создать им все условия для высокопроизводительного труда, оплачивать труд в зависимости от количества и качества полученной продукции. Нужно придать широкую гласность итогам социалистического соревнования. Дело поставить так, чтобы результаты работы за пятидневку знали все пастухи и доярки.

Товарищи животноводы! Шире социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС!

#### ПОЧИН ПОДДЕРЖАН

На совещании животноводов колхоза «1-е Мая» подведены итоги работы за пять месяцев и намечены пути увеличения продуктивности скота за пастбищный период.

Участники совещания решили немедленно перейти на трехкратную дойку коров и начинать подкормку их зеленой массой.

Пастух Виссарион Варзин поддержал почин пастуха опытно-показа-

тельного хозяйства Ф. В. Кокшарова и взял обязательство за период пастбищного содержания получить по 1000 килограммов молока от коровы. Он дал слово пастыбу животных начинать с четырех часов утра и пасты до двадцати часов.

Тов. Варзин вызвал на социалистическое соревнование других пастухов колхоза, которые этот вызов приняли.

И. Лобода,  
инструктор РК КПСС.

Пастухи опытно-показательного хозяйства отвечают на призыв Ф. В. Кокшарова

#### Получу за лето по 1300 кг молока от коровы

За мной закреплена 101 голова крупного рогатого скота, в том числе 85 коров и 16 нетелей. Все животные переданы мне по акту.

Пастбище у нас лесное, с ним меня ознакомила бывший пастух Е. А. Куканова. На загоны оно не разбито и приходится приспособляться по урочищам. Водой скот будет обеспечен из лесных речек.

Я поддерживаю почин пастуха нашего хозяйства Кокшарова о соревновании за получение высоких надоев молока в пастбищный период. В свою очередь, готовясь к XXII съезду КПСС, беру обязательство за время летнего содержания по-

лучить также не менее 1300 килограммов молока от коровы. Валовой надой составит 110 тонн.

Буду строго выполнять установленный распорядок дня пастыбы животных. С оплатой труда меня главный зоотехник хозяйства ознакомила. Плохо то, что еще пастбище не отгорожено от полей. Думаю, что этот вопрос руководители совхоза не оставят без внимания.

Вызываю на социалистическое соревнование пастухов фермы Варницы Крюкова и Анфалова.

В. Дьяканов,  
пастух фермы деревни Задняя.

#### И мы будем бороться за высокие надой молока

Ознакомившись с письмом Феодосия Васильевича Кокшарова, мы его замечательный почин поддерживаем.

Да и как иначе может быть, ведь это будет способствовать выполнению взятых обязательств совхозом в целом как по надоям молока на корову, так и по продаже его государству. Выполнение обязательств—это главное, это бу-

дет лучшим подарком партийному съезду.

Правда, у нас пастбища лесные, отличаются от тех, где пасет скот тов. Кокшаров. Мы подумали, посчитали и даем слово за пастбищный период обеспечить надой по нашей ферме по 1200 килограммов молока на корову. Свое обещание сдержим.

Г. Анфалов,  
А. Крюков,  
пастухи Варницкой фермы.

Включились в соревнование за получение высоких надоев молока в летний период пастухи

Опытно-показательного хозяйства:

Кокшаров Ф. В.  
Дьяканов В. В.  
Анфалов Г. В.  
Крюков А. П.

Колхоза «1-е Мая»:

Осовской Н. Я.  
Варзин В.

Кто следующий?

Соревнование колхозов, совхоза и опытно-показательного хозяйства района

по надоям молока за 5 дней—с 1 по 5 июня 1961 года

(Первая графа—надой на корову в килограммах за пять дней июня этого года, вторая—сравнение с соответствующей пятидневкой прошлого года)

Опытно-показательное хозяйство	36,2	-7,2
«Россия»	35,6	-3,6
«Путь к коммунизму»	34,0	-11,1
«Сигнал»	33,8	-2,4
Совхоз		
«Погореловский»	30,3	+1,8
«Заветы Ильича»	26,6	-10,5
«Красное знамя»	25,6	-9,9
«1-е Мая»	23,6	-6,4
Имени Сталина	23,2	-10,9
«Красная звезда»	23,1	-6,3
Имени Ленина	22,8	-12,7
«Память Ленина»	22,5	-3,7
Имени Калинина	22,0	-9,8
«Большевик»	18,4	-8,7
«Родина»	17,4	-4,9
Всего по району	26,8	-6,5

### Посевам кукурузы—хороший уход

Для того, чтобы получить хороший урожай кукурузы, необходимо организовать надлежащий уход за ее посевами. Независимо от принятых мер, мешающих грачам выдергивать всходы кукурузы (глубокая заделка семян при посеве, опудривание их гексахлораном), должна быть организована надежная охрана появляющихся всходов кукурузы (до образования двух листьев).

В случае образования почвенной корки до или после появления всходов, а также при появлении сорняков посевы кукурузы (до фазы двух листьев) следует пробороновать. Боронование всходов лучше проводить в дневные часы, когда тургор листьев бывает несколько ослаблен и всходы менее повреждаются зубьями бороны.

Следующим приемом в комплексе мероприятий по уходу за кукурузой является прорывка всходов и подсадка выпавших растений. К ней необходимо приступать не позднее образования 3—4 листьев и

#### СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

заканчивать ее в 3—5 дней. Запоздание с прорывкой сильно отражается на дальнейшем росте кукурузы и снижает урожай. В случае обнаружения пустых гнезд проводится подсадка пророщенными зернами или рассадой. Можно использовать растения из загущенных мест, пересаживая их с комом почвы.

При прорывке в гнездах во всех случаях оставляют лучшие, хорошо развитые здоровые растения, подальше отстоящие друг от друга.

Посев кукурузы должен поддерживаться все время в рыхлом и чистом состоянии от сорняков. С этой целью проводят междурядные культивации, преимущественно лапчатыми орудиями, на тракторной или конной тяге, при одновременном ручном рыхлении и прополке в гнездах возле растений. Таких обработок приходится проводить от 3 до 5

в зависимости от уплотнения и засоренности почвы.

Первые междурядные обработки делают на глубину 8—10 см, а последующие—на глубину 5—6 см, во избежание повреждения корневой системы кукурузы.

Подкормки следует вносить под междурядные обработки, начиная с первой культивации после появления всходов. Необходимо провести две—три подкормки. В первую подкормку—1—1,5 центнера азотных удобрений на гектар или 6—10 тонн навозной жижи, во вторую и третью—по 1,5—2 центнера суперфосфата и 1 центнер хлористого калия.

Убирать кукурузу на силос надо до наступления заморозков: в последних числах августа и в первой декаде сентября силосными комбайнами или косилками. Во избежание потерь питательных веществ скошенную зеленую массу немедленно измельчать и силосовать.

В. КОРЧАГИН,  
агроном.

## Четвертый пленум РК КПСС

# Улучшим пропаганду и внедрение передового опыта в сельскохозяйственное производство

Состоялся четвертый пленум районного комитета КПСС. Первым пленум рассмотрел вопрос о созыве районной партийной конференции. Решено провести XXV районную партийную конференцию 12 августа 1961 года. Норма представительства: от пяти членов КПСС на конференцию избирается и направляется один делегат с правом решающего голоса и от пяти кандидатов в члены партии — один делегат с правом совещательного голоса.

После этого пленум заслушал и обсудил доклад первого секретаря районного комитета КПСС тов. Соколова И. Г. «О состоянии и мерах улучшения пропаганды и внедрения передового опыта в сельскохозяйственное производство».

В прениях выступило десять человек. Пленум утвердил единый план пропаганды и внедрения опыта новаторов колхозного и совхозного производства.

Ниже мы публикуем выступления участников пленума. Принятый план в изложении будет дан в одном из ближайших номеров газеты.

**В. СИВКОВ,**  
секретарь партбюро  
опытно-показательного  
хозяйства

## ПАРТИЙНОЕ БЮРО

### ПОДДЕРЖИВАЕТ ВСЕ НОВОЕ, ПЕРЕДОВОЕ

Перед нашим хозяйством стоят большие задачи по пропаганде и внедрению передовых методов труда. Партийное бюро поддерживает все новое, передовое.

У нас проведена большая работа по раздояю низкопродуктивных коров. У доярки тов. Карелиной некоторые коровы давали по 3—6 килограммов молока в сутки. Теперь она их раздоила до 16 килограммов.

Три бригады в хозяйстве борются за высокую культуру земледелия. Ценную инициативу проявил пастух тов. Кокшаров. Он включился в соревнование за резкое повышение продуктивности молочного скота в пастбищный период с тем, чтобы наверстать упущенное в последние месяцы стойлового содержания и призвал всех пастухов района последовать его примеру.

Докладчик подверг критике наш колхоз за то, что мы не использовали всех резервов для быстрого проведения весеннего сева.

**В. АФОНЧЕВ,**  
заведующий государственным  
сортиспытательным участком

## В ногу со всем народом

Идя навстречу XXII съезду КПСС, поискам нового, прогрессивного заняты все советские люди. В ногу со всем народом идет коллектив нашего сортиспытательного участка. Нам предстоит ныне провести 150 различных опытов.

Для их осуществления требуется соответствующая техника, достаточно рабочих. А мы как раз в этом испытываем трудности. Не совсем исправна выделена нам сеялка, а закрепленный трактор ДТ-54 имеет

плохую ходовую часть. Я считаю, что руководству опытно-показательного хозяйства следует более внимательно относиться к делам и нуждам нашего участка.

Говоря об увеличении производства зерна, в первую очередь надо побеспокоиться о своих высококачественных семенах на весь посевной клин. На первых посевах уже появились сорняки. Их нужно немедленно уничтожить.

**В. ЖДАНОВ,**  
председатель колхоза  
«Сигнал»

Увеличить производство мяса при наименьших затратах труда и средств — вот какую задачу мы поставили перед собой в третьем году семилетки.

Обычно телята в зимнее время прибавлялись в весе по 300 граммов в сутки. Мы решили увеличить привес их в два—два с половиной раза и добились своего.

Раньше теленку давали пять килограммов сена в сутки и 500 граммов концентратов. При новом, усиленном методе откорма норму сена увеличили до шести килограммов, а концентратов стали давать по два килограмма.

Каков же итог, какова экономическая выгода хозяйству от этого? На откорме у нас было 200 го-

## Ускоряем откорм молодняка

лов. Во-первых, процесс их откорма мы ускорили в два раза. Это позволило высвободить помещения и телятниц, на два—три месяца раньше обычного закупить у колхозников, рабочих и служащих 300 телят и поставить их на откорм. Во-вторых, ведя усиленный откорм, мы всех 200 животных сдали средней упитанности при среднем весе одной головы 180 килограммов. Только за счет продажи откормочников средней упитанности колхоз дополнительно получил семь тысяч рублей. В-третьих, мы, правда, допустили перебор по сравнению с обычными нормами двенадцати тонн концентратов, но при этом эконо-

мили свыше пятидесяти тонн сена, что нам помогло успешно закончить зимовку скота.

Дальнейшее развитие нашего хозяйства требует освоения новых земель. Сейчас мы имеем 320 коров, а к концу семилетки их будет 560 при надое 2300—2400 килограммов молока от коровы. Это потребует создания прочной кормовой базы.

В прошлом году мы применяли химическое уничтожение кустарников. Делали это вручную и получалось непроизводительно. Помощь нам, да и другим колхозам в освоении целинных и залежных земель должно оказать районное отделение «Сельхозтехники».

**А. ЛИНЬКОВ,**  
председатель колхоза «Россия»

## Улучшаем организацию и оплату труда

Мы в первую очередь поставили перед собой задачу — улучшить организацию и оплату труда. Укрупнив бригады, перешли на денежную оплату и начали внедрять в бригадах элементы хозяйственного расчета.

Год работы по-новому дал прекрасные результаты. В артели заметно укрепилась трудовая дисциплина, резко увеличилось производство и продажа государству продуктов животноводства и полеводства, возросли денежные доходы. Теперь мы имеем устойчивое финансовое положение и в центр внимания ставим борьбу за рост прибылей.

При переходе на беспривязное содержание крупного рогатого скота требуется крепкая кормовая база и достаточно подстильного материала.

Мы увеличиваем посевы клеверов, будем применять открытое их силосование. А вот в заготовке подстильного торфа нужна помощь, так как на каждую

**В. ПЛЕХАНОВ,**  
директор совхоза  
«Погореловский»

## Поиски нового приводят к успеху

Внедрение нового, передового не всегда проходит гладко. Однако настойчивость в преодолении трудностей приводит к успеху. В этом мы убедились на своем опыте.

В конце прошлого года 90 коров на одном дворе перевели на механическое доение. Две недели решался вопрос: быть или не быть электродойке; беспокойно вели себя животные, не верили в успех дела и доярки. Теперь доярки не

корову требуется его не менее пяти тонн в год. Помощь эту может и должно оказывать районное отделение «Сельхозтехники».

Надо навести порядок в деле правильного внедрения искусственного осеменения крупного рогатого скота.

хотят даже слышать о ручном доении.

В то же, примерно, время мы перевели свиней на бесстаночное содержание. Прекрасный это метод. Большую часть времени откормочники находились в выгульных двориках. Каждый из них прибывал ежедневно в весе по 600 граммов. Это позволило нам за пять месяцев текущего года уже продать государству 20 тонн свинины.

На бесклеточном содержании у нас находятся овцы и чувствуют себя превосходно.

Положительно сказывается на удешевлении себестоимости мяса откорм скота в гуртах на отдаленных пастбищах. В прошлом году в совхозе было три гурта, а нынче создадим четыре и откормим 550—600 голов крупного рогатого скота.

Мы ищем и внедряем прогрессивные методы труда во всех отраслях хозяйства. Практикуем тракторную пахоту без прицепщика, применяем навесные грабли собственного изготовления для растаскивания навоза по полю трактором «Беларусь», при оборудовании культурных пастбищ столбы для изгородей устанавливаем с помощью трактора. Все эти приспособления очень просты в изготовлении и в то же время эффективны для хозяйства.

**Н. РЫЧКОВ,**  
председатель колхоза  
имени Левина

## Следует лучше механизировать полевые работы

Отчасти это так, но

нельзя умолчать и о том, что мы нуждаемся в большой помощи. Почвы у нас тяжелые к обработке, гористые, каменистые, половину их пашем на лошадях. Почему? Мало техники. Следует убирать камни, а у нас подчас и делать это нечем.

Надо лучше механизировать полевые работы. Мы запланировали освоить в этом году 59 гектаров целинных земель. Из районного отделения «Сельхозтехника» к нам пришли два трактора С-80, один с двухкорпусным плугом, а другой с пэной. За всю весну этими двумя тракторами вспахано три гектара це-

лины и то пахоту вели колхозным пятикорпусным плугом, а своего работники районного отделения «Сельхозтехника» так и не могли установить, хотя переэдрили к нам в колхоз из отделения многие, в том числе и управляющий тов. Фролов. Этот пример говорит о безопасности и безответственности их к порученному делу.

Трудно решается задача с севом, но не легче будет и в уборку. У нас один комбайн, нет льнотеребилки.

Очень трудоемкая работа — разброска навоза по полю. Здесь бы требовалось по-настоящему заняться механизацией,



**КРЫЛАТАЯ ЗАЩИТА**



**Краснодарский край.** Крылатыми помощниками называют хлеборобы Кубани летчиков сельскохозяйственной авиации — неутомимых тружеников, ведущих с самолетов и вертолетов подкормку посевов пшеницы, кукурузы, сахарной свеклы минеральными удобрениями, опрыскивание садов и виноградников ядохимикатами для защиты от сельскохозяйственных вредителей.

На снимке: работники сельскохозяйственной авиации Н. А. Саатчан (слева) и К. И. Кривошейцев готовят вертолет к вылету.

Фотохроника ТАСС.

**В братских странах социализма**

\*\*\*

**Новые черты древнего города**

ПЕКИН. (ТАСС). Доброй славы пользуются в Китае разнообразные ткани, электроаппаратура и другая продукция предприятий Чжэнчжоу — главного города провинции Хэнань.

За последние годы из города-потребителя с 50-тысячным населением древний Чжэнчжоу превратился в крупный центр легкой промышленности и станкостроения КНР. За годы, прошедшие после победы народной революции в Китае, в Чжэнчжоу построены десятки предприятий, в том числе шесть текстильных фабрик, которые производят более 300 миллионов метров тканей в год. Два завода текстильного машиностроения полностью обеспечивают всем необходимым оборудованием не только развивающуюся быстрыми темпами текстильную промышленность города, но и поставляют разнообразные станки в другие районы страны.

Широким фронтом ведется жилищное строительство. Вокруг старого города с узкими улочками серых домишек выросли светлые корпуса рабочих кварталов. Общая площадь новых жилых домов города приближается к полумиллиону квадратных метров.

**За год — сто миллионов книг**

Из года в год успешно трудится многотысячный отряд немецких полиграфистов — работников одной из наиболее развитых отраслей промышленности Германской Демократической Республики. В 1960 году в стране было издано книг и брошюр общим тиражом 96 миллионов экземпляров, а в текущем году их тираж составит сто миллионов экземпляров. В этом году выйдет свыше 6200 наименований научной, технической, общественно-политической, художественной и детской литературы. (ТАСС)

**Строго соблюдать Устав сельхозартели**

**В. ЗАМКОВ,**  
прокурор района,  
младший советник юстиции

Коммунистическая партия и Советское правительство придают первостепенное значение всемерному развитию и укреплению общественного хозяйства колхозов, крутому подъему всех отраслей сельского хозяйства.

В условиях, когда колхозное производство поднялось на высокую ступень своего развития и колхозам приходится решать новые задачи по дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства, строгое соблюдение Устава сельхозартели приобретает особое значение.

Внесенные поправки, изменения и дополнения в Устав сельхозартели по рекомендации и совету ЦК КПСС и Совета Министров СССР положительно отразились на организационно-хозяйственном укреплении колхозов нашего района.

Однако еще наблюдаются случаи, когда их положения не всегда полностью исполняют силу Устава, как основного Закона колхозной жизни, а нередко и нарушают его. Есть немало случаев, когда в Устав внесены дополнения, направленные на ущемление прав и законных интересов колхозников и других лиц, имеющих отношение к колхозному производству, и даже противоречащие советскому законодательству.

Эти нарушения выражаются, прежде всего, в незаконном уменьшении приусадебных участков хозяйства престарелых колхозников, ранее хорошо работавшим в артели, и специалистам сельского хозяйства, установлении обязательного минимума рабочих дней для престарелых колхозников и подростков, в запрещении прирезки и продажи скота колхозниками, находящегося в их личном пользовании, в незаконном наложении штрафов, в нарушении демократических основ колхозной жизни.

Вот примеры. В колхозах «Память Ленина», «Родина», «Россия» и имени Сталина размер приусадебных участков специалистам сельского хозяйства, учителям и медицинским работникам установлен до 0,15 га. В сельхозартели «Большевик» приусадебные участки престарелым и инвалидам выделяются до 0,1 га, а в колхозах «Заветы Ильича» и имени Калинина — до 0,15 га.

В сельхозартели «Рос-

сия» установлен обязательный минимум рабочих дней для подростков-юношей 190, а для подростков-девушек — 180 дней. В сельхозартели имени Сталина для подростков от 14 до 16 лет минимум рабочих дней составляет 50, а в возрасте от 16 до 18 лет — 100 дней. Престарелые должны отработать не менее 60 дней.

В отдельных коллективных хозяйствах колхозникам запрещено иметь в личном пользовании приплод от имеющихся коров. Так, в колхозе «Память Ленина» каждый колхозный двор может иметь в личном пользовании корову без приплода. Приплод должен передаваться колхозу по срокам и ценам, установленным правлением артели. То же самое наблюдается в колхозах «Путь к коммунизму» и «Россия».

В ряде сельхозартелей за нарушение трудовой дисциплины и другие проступки установлено наложение денежного штрафа в значительных размерах. В колхозе «Память Ленина» за неявку по вызову правления колхоза взыскивается денежный штраф 2 рубля 50 копеек, а за появление на работе в нетрезвом виде — 5 рублей. В колхозе «Родина» за подобные нарушения установлен денежный штраф до 15 рублей. В «Путь к коммунизму» бригадиру дано право налагать штраф до 5 рублей, а председателю правления — до 10 рублей.

Узаконены штрафы в колхозах «Красное знамя», «Россия», «Большевик», имени Сталина, «Красная звезда», «Сигнал».

Допускается нарушение установленного Законом порядка приема в члены артели. В дополнении к Уставу в колхозе имени Ленина записано, что прием в члены артели производится на правлении. Молодожены входят в члены двора механически. Подобные нарушения допущены в колхозах «Красное знамя» и имени Калинина. В колхозах «Россия» и «1-е Мая» установлено, что в члены артели не принимаются лица, лишённые избирательных прав по суду, хотя по новому Закону такого вида наказания вообще не предусмотрено.

В колхозе имени Сталина

для рабочих и служащих установлена плата за выпас крупного рогатого скота на колхозных пастбищах по 20 рублей с головы, овец и коз по 10 рублей или владение скота должен отработать 50 дней за каждую голову крупного рогатого скота и 25 дней за выпас мелкого скота, причем 20 дней из них отработать в период сенокоса.

Возможна ли работа без выходных дней в течение всего года? Нет. А вот в колхозе «Заветы Ильича» внедряют это «новшество». Если член артели здесь отработает полный год без выходных дней, то заработная плата ему повышается на 30 процентов, а престарелым колхозникам, выполнявшим минимум трудовых дней, денежная выплата увеличивается на 20 процентов.

В отдельных колхозах в личном пользовании колхозного двора разрешается иметь скота больше нормы, предусмотренной Законом. Это допускается в сельхозартели имени Сталина. Здесь колхозник может иметь в личном пользовании корову, телку в возрасте до полутора лет, поросенка, овец и коз до двух голов с приплодом. Подобные нарушения имеются в колхозах «Заветы Ильича», «Сигнал».

Исполком районного Совета, рассмотрев вопрос о нарушении законности при внесении поправок, изменений и дополнений к Уставу сельхозартели, создал специальную комиссию из специалистов сельского хозяйства для оказания колхозам практической помощи в наведении порядка по применению Устава в колхозах и организации колхозного производства.

Сейчас главная задача состоит в том, чтобы использовать силу Устава сельхозартели в повседневной работе по организационно-хозяйственному укреплению колхозов.

Устав сельхозартели должен быть направлен на борьбу со злостными нарушениями колхозной дисциплины: рвачами, лодырями, антиобщественными элементами, ведущими паразитический образ жизни, которые, прикрываясь званием колхозника, уклоняются от выполнения важнейшей конституционной обязанности — честно трудиться по своим способностям.

**На Пятовском головном маслозаводе**

При проведении общественного смотра предприятий общественного питания на головном маслозаводе побывали т. т. Андреев, Быков, Момотов и Пашичева. 22 мая они проверили жирность и кислотность молока и сметаны, отпуска-

емых для торговли в горпо. При проверке установили, что жирность молока из фляг для горпо 3,2, кислотность молока 14 градусов. Жирность сметаны 30 процентов, кислотность 83 градуса, что считается нормальным. Итак, проверка

показала, что в жирности и кислотности молока и сметаны отклонений нет.

В номере от 4 июня была допущена ошибка. Следует читать от 75 до 95 градусов должна быть кислотность сметаны первого сорта, а не жирность.

**ХОРОШАЯ ПТИЧНИЦА**



**Киевская область.** Хорошая птицеферма создана в совхозе «Яготинский». На большом озере Супой возникло настоящее утиное царство. Откормить миллион уток — такое обязательство взяли в нынешнем году совхозные птичники. Каждый день на инкубаторной станции получают 4 тысячи утят.

На снимке: оператор инкубаторной станции совхоза Екатерина Колесник осматривает утят.

Фотохроника ТАСС.

**Выполнение плана**

по валовой продукции промышленными предприятиями района на 1 июня 1961 года (Первая графа — месячного за май, вторая — квартального в процентах к плану)

Мастерские сухурпа	149	134
Электростанция	133	112
Заготскототкорм	121	100,6
Льнозавод	109	74
Комбинат бытового обслуживания	102	67
Типография	101	67
Райпищеккомбинат	100,1	65
Деревообрабатывающий завод	100,1	51
Головн. маслозавод	67	42
Леспромхоз	50	54
<b>По району</b>	<b>68,5</b>	<b>55,5</b>

**ПО МАТЕРИАЛАМ ГАЗЕТЫ**

На заметку «Не забывать о благоустройстве окраин города» секретарь горисполкома т. Панева сообщила в редакцию, что озеленять набережную реки Сухоны в районе Зелени следует самим жителям. Остальные участки набережной реки Сухоны озеленены, а окончательное планоное озеленение набережной реки Сухоны будет производиться вместе с укреплением берегов реки Сухоны.

Строить и ремонтировать дороги и подьезды будут по мере возможности в 1961—1962 годах.

Редактор **В. ЧУРИН.**

**ТОТЕМСКАЯ КОНТОРА КИНОПРОКАТ**  
выпускает на экраны города и района **ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ**

**„Ровесник века“**

Потерялась стельная корона черной масти, во лбу звезда, задние ноги белые.

Знающих о месте нахождения ее просим сообщить по адресу: Пятовский сельсовет, деревня Задняя, Макарову Николаю Николаевичу.